
Aplikované výpo£ty v biologii - Test 1 - 60 minut

Pro úsp¥²né absolvování testu je pot°eba získat 10 bod·.

Pouºívejte následující hodnoty pro logaritmy:

log 2 0,30
log 3 0,48
log 5 0,70
log 7 0,85

1) Uvaºujme r·st bakteriální populace. Nech´ genera£ní doba je 4 hodiny,
tj. kaºdé 4 hodiny se kaºdá bakterie rozd¥lí na dv¥. Pokud v aktuálním
okamºiku je populace 1000 bakterií, jak velká bude populace bakterií za
24 hodin? Jak velká bude populace za týden?
(4 body)

2) Uvaºujme bakteriální populaci bakterie typu A s genera£ní dobou dv¥ ho-
diny a bakteriální populaci bakterie typu B s genera£ní dobou 3 hodiny.
Budeme p°edpokládat, ºe jejich rozmnoºování je plynulé.

a) Jak se zm¥ní po£ty bakterií obou typ· za 1 hod?

b) Za jak dlouho se po£ty bakterií vyrovnají, jestliºe na po£átku je bak-
terií typu B o polovinu víc neº bakterií typu A?

c) Kolikrát se zv¥t²il po£et bakterií typu A do doby, neº se po£ty obou
typ· vyrovnaly?

(8 bod·)

3) Jaké je pH vodného roztoku HCl o koncentraci c = 0, 0004mol
l
?

pH = − log c

(2 body)

4) Uvaºujme t°i geny - A, B, C s alelami a1, a2, a3 v genu A, alelami b1, b2, b3,
b4 v genu B a alelami c1, c2, c3, c4, c5 v genu C. P°itom alela a1 dominuje
nad a2 i nad a3 a alela a3 dominuje nad a2, alely genu B a genu C jsou
kodominantní (ºádná nedominuje a projevují se nezávisle na sob¥). Kolik
existuje r·zných genotyp· (souhrn gen·) a kolik existuje r·zných fenotyp·
(souhrn projevených znak·)?
(6 bod·)
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1) za 24 hod: N = N0 ∗ 2n = 1000 ∗ 26 = 64tis
za týden: N = 1000 ∗ 242

2) a) A: N = N0 ∗ 2n = N0 ∗ 2
1
2 =

√
2N0

B: N = N0 ∗ 2n = N0 ∗ 2
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b) Soustava dvou rovnic o dvou neznámých
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3) pH = − log 0, 0004 = − log(4·10−4) = − log(2·2·10−4) = −(0, 3+0, 3−4) =
3, 4

4) genotyp: C ′(3, 2) · C ′(4, 2) · C ′(5, 2) =
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fenotyp: 3 · C ′(4, 2) · C ′(5, 2) = 3 ·
(
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= 3 · 10 · 15 = 450


